

铁路暑运拉开帷幕

客流以学生流、旅游流、探亲流为主

□记者 燕亚男

本报讯 7月6日,平顶山火车站和平顶山西站传来消息,2021年铁路暑运,7月正式拉开帷幕,到8月31日结束,共计62天。暑运期间,平顶山火车站预计发送旅客17万人次,平顶山西站预计发送旅客18万人次,客流以学生流、旅游流、探亲流为主。

当天上午,在平顶山火车站售票大厅,旅客在有序排队购票。其中,有不少带着孩子的旅客。家住湛河区曹镇乡的赵女士带着儿子在大厅一侧等待

丈夫购买去杭州的车票,她和丈夫多年来一直在外打工,今年儿子中招考试完了,他们决定带孩子一起去杭州游玩。

一大早从鲁山赶到市区的尚先生带着孙女孙子,背了一个大包,正准备购买平顶山开往宁波的K1440次列车车票。尚先生说:“孩子的爸爸妈妈在宁波打工,今天从宁波回来,然后直接接孩子去宁波。等开学了,孩子们再回来。”

平顶山火车站党总支书记叶芸表示,7月以来,外出务工、学生、探亲访友和旅游观光等客流逐渐增多,7月3

日当天该站客流量就达到了3300多人次。今年暑运期间,平顶山站因淡季停运的K4387(郑州至重庆西)及K4388次(重庆西至郑州)列车也恢复了运行。

“车站将密切关注客流变化,在高峰期和特殊时段适时开展党员突击奉献活动,做好旅客进出站、上下车的引导,最大限度满足旅客出行需求。车站售票窗口将根据购票旅客情况增加窗口,最大限度满足旅客购票需求。”叶芸说。

为确保铁路暑运安全,平顶山西站实行了“四轮驱动”(硬件、市场、服务、

保障)。他们结合平顶山当地客流去向分布情况,合理划分安检区、北京列车临时候车区,增设引导标识、安全通道;每天安排党员骨干、服务明星带队上岗,为旅客提供购票咨询、进出站引导等服务,并设置便民服务平台。同时,暑期暴雨天气较多,针对可能出现的列车晚点情况,持续优化车站应急处置预案,提前在车站储备充足的供餐、饮用水、毛毯、雨衣等应急处置物品。安排客运服务人员不间断做好岗位巡视,密切关注和满足旅客需求,确保如遇突发情况能随时妥善处置。



不负晨光 诵读经典

7月6日清晨6点多,在市区开源路中段一大型商场门前,几位家长带着孩子在诵读《论语》。一位家长告诉记者,放暑假后,只要天气允许,他每天早晨都会带孩子来这里诵读国学经典。

本报记者 禹舸 摄

全市开展燃气安全隐患大排查

5家经营企业被查处 11家停业整顿

发现用气隐患,市民可电话举报

□记者 傅纪元

本报讯 市城管局7月6日发布消息,为加强燃气行业安全监管,市城管局组织督导组对全市燃气行业进行了安全大排查,已先后排查整治安全隐患数百处,查处存在突出安全隐患的燃气经营企业10余家。为进一步确保燃气安全,该局公布了全市燃气行业监督举报电话,欢迎公众致电举报。

据介绍,为深刻吸取湖北十堰“6·13”燃气泄漏爆炸事故教训,加强燃气行业安全监管,从6月14日

起,市城管局成立了由县级领导带队,燃气专家、执法人员和业务科室人员组成的5个安全生产专项督导组,对全市城镇燃气企业开展地毯式排查,坚决遏制安全事故发生。

截至7月5日,5个安全生产专项督导组和县(市、区)燃气行业主管部门共检查燃气经营企业136家次,发现安全隐患770处,已经完成整改并提交整改报告491处,对11家安全隐患突出的燃气经营企业责令停业整顿,并立案处罚5家;向各县(市、区)城镇燃气主管

部门下达《安全隐患交办通知书》和执法建议书128份;查处非法销售液化气窝点或流动售气12起,极大地震慑了燃气市场的各种非法乱象。

为进一步加大对全市燃气行业的常态化监管,市城管局公布了全市燃气行业监督举报电话:市区2633851、叶县8065959、石龙区2527186、鲁山县7172877、郟县5168909、舞钢市8161967、宝丰县6570632、汝州市6863160。市民发现燃气安全隐患和违规经营燃气行为可拨打电话举报。

电工技能培训班 免费开课了

物业人员提升技能 保障居民用电安全

□记者 范丽萍

本报讯 7月6日一大早,今年40岁的王朝乘大巴从鲁山县赶往市区建设路西段,参加我市物业行业首次开办的免费电工技能培训班。他说:“这是个难得的机会,有专业老师授课,今后的小区服务质量会越来越好。”

当天是技能培训的第一天,听课的学员有50多人,他们都是来自各县(市、区)的物业服务企业人员,除了电工,还有穿着工装制服的保安、保洁员。“现在各级都对安全生产工作抓得很严,我们作为小区物业管理责任人,每天与业主打交道,心里更要绷紧安全弦,尤其是在安全用电和专业技能方面,要提高防范意识,不断地学习,才能更好地为业主服务,避免事故发生。”来自平顶山市长平安物业服务服务有限公司的工作人员孙小红说,参加此次培训收获很大。老师主要围绕电工基础知识、安全防范及出现故障的应急处理等进行了讲解,“讲得很细、很实用”。

“随着城市的不断发展,进驻小区服务的物业公司越来越多,用工需求量也随之增加,但电工的缺口一直比较大。”市物业管理协会工作人员王秋丽介绍,目前我市登记注册的物业服务企业有800多家,如果一个小型项目小区单独配一个电工,对于物业公司来说,企业运行成本会增加。实际中,不少企业在用人过程中放低了对电工的要求,只要是学过相关专业或是掌握了一些实践经验的人,都可以先进公司,再由有经验的师傅进行培训。物业公司间临时借调电工的现象也比较普遍。

原则上,物业公司电工只负责物业管理区域内的路灯照明、监控系统、供电设备等维修维护工作,但为了更好地服务业主,现在很多物业公司都开展了增值服务,业主遇到水电、照明等方面的故障,一般情况下电工都会上门检修。

“此次开展免费电工技能培训,也是为了进一步提升物业服务质量,缓解电工缺口,更好地保障居民用电安全。”王秋丽表示,目前报名参加培训的学员有150余名,分3个班,每周每班学习一天,为期9周。完成培训课程并通过考试的学员,可获得由人社部颁发的专业技能等级证书。对于前期没有赶上报名的学员,他们还将适时组织培训。